

國立聯合大學教育部高等教育深耕計畫

活動成果集錦

活動名稱	社會關懷(一)微學分課程：送愛到偏鄉~華山獨居長輩家庭關懷探訪
活動時間	109年10月14日
執行單位	通識教育中心

活動內容

本次服務直接帶領學生至華山基金會關懷之經濟弱勢獨居長輩家中探訪，透過實際參與，讓志工學生了解貧窮老化的議題。經由志工學生的學習反思紀錄，共構出本次服務活動的特色。

志工表示在此次服務**感受到父母的偉大**：「讓我印象最深刻最感動的是一位 80 幾歲的老母親獨自照顧一位 60 幾歲失去自我生活能力的女兒，讓我最感動的是母親願意自己照顧沒有放棄，老母親會這樣一定是因為捨不得和自己最心愛的女兒分開所以才會不嫌辛苦地一直照顧下去。」

志工學生體會到**社會工作者的辛苦**：「我很佩服站長姊姊因為去的時候只有她一個人在那裡，還要時常去關心獨居弱勢長者。」；「探訪結束之後我們也去了華山基金會的服務站幫忙整理物資，物資雖多但是我們也是盡了我們最大的努力去整理，讓服務站變得更好更整齊，站長也非常高興與感謝我們的幫忙。」；「我在這次的服務裡，看到了因為機構用心的走入偏鄉關懷及長照服務的協助，需要醫療與照護甚至是生活機能不便的地區，都有了溫暖！這是感動人心的。」

志工學生**學習到互助合作**：「經過了這次服務學習我學會了如何分工合作互相幫忙，也認識了新朋友，這次服務學習過得很充實，希望下次有機會還可以去。因為這樣可以多幫助到一些社會上弱勢需關心的長者。」

志工學生感受到長輩期待被關懷的需求：「老人家是很開心我們的到來的，過程中也與他們聊天，雖然有些老人家聽力不好，但是他們也很努力地與我們交談，看到了老人家們可愛的一面，也讓我了解到了長輩父母是多需要我們對他們的關心的。」；「有些長輩因自身沒有子嗣而獨居或是因孩子們都長大離鄉背井外出打拼，種種原因背後都是辛苦與心酸！長輩都是需要被關心的，看到被探訪的老人，初見我們時的殷情款待，離開時叮嚀下次還要再來的語氣，甚至送到門口久久都沒有離去的眼神，真讓人很捨不得，也想多陪陪他們。」

志工學生也**體悟到服務的真諦**：「這次參與華山基金會的志工服務，我要感謝學校提供的服務學習讓我有機會去做志工服務，以前我總是在路上看到學生們穿著志工背心服務大眾，現在有機會能夠投入公益，我覺得很開心，當然做志工不只是為了學校學分跟成績，也是為了體會助人的價值，發現自己還有幫助別人的一顆真誠的心。」；「這次服務學習過得很充實，希望下次有機會還可以去。因為這樣可以多幫助到一些社會上弱勢需關心的長者。」；「當志工是給自己一個成長，它讓我了解到熱心助人是一件快樂的事，也讓我領悟到有很多事情是我們平常都不知道的知識，像是如何幫老人家量血壓，還有幫他們量體溫。我發現做志工不只是磨練自己的態度跟心情，它也幫助我在志工服務中找到自我，而提升自我的能力也是我在服務學習中學習到的重要的一點。因此，我真心希望每個人都能真心為他人付出一次，因為當被你幫助的人覺得開心，你也會在無形中感受到對方給你的肯定，而你也可以從中學到許多生活上的樂趣。」；「謝謝老師的用心安排這次的機會，也感謝站長姊姊的堅持付出，照亮了每個偏鄉，這個世界需要多點關懷，也希望下次還有機會再次跟著一起去服務社會與自我實踐。」

活動海報及照片



搬運物資 聯合大學的愛心準備出發



第一站來到了黃奶奶家中，捐贈物資
關懷奶奶近期狀況。



第二站來到李爺爺家中



第三站來到溫爺爺家中



志工同學們關懷長久臥床的 90 歲邱
奶奶



志工們聆聽古爺爺講古



與徐爺爺合照



與湯爺爺合照



志工同學們到華山基金會協助整理
物資



志工同學查看物資保存期限



志工同學們整齊排放捐贈物資



志工同學清點捐贈物資，
幫助站長減少一些行政庶務工作